

Občanská výchova a společenské vědy

Přestože je naše gymnázium vnímáno širokou veřejností jako gymnázium matematické, je na něm věnován značný prostor pěstování společenských věd. V obou třídách nižšího gymnázia, větví matematické i všeobecné, probíhá výuka občanské výchovy. Na vyšším gymnáziu pak v těchto třídách a dvou nově otevřených všeobecných třídách čtyřletého studia pokračuje předmět jako společenské vědy.

Hodinová dotace občanské výchovy a společenských věd:

Občanská výchova	Nižší gymnázium							
	Matematická třída				Všeobecná třída			
Zaměření								
Ročník	I.	II.	III.	IV.	I.	II.	III.	IV.
Počet hodin	1	1	1	2	1	1	1	2

Společenské vědy	Vyšší gymnázium							
	Matematická třída				Všeobecná třída			
Zaměření								
Ročník	I.	II.	III.	IV.	I.	II.	III.	IV.
Počet hodin	0	2	2	2	2	2	1	2

Naším cílem je již od nižšího gymnázia vést studenty k samostatnému myšlení a projevu, logické argumentaci, vyhledávání informací, umění komunikace a zapojení se do nejrůznějších projektů společně se svými spolužáky. Studenti se v hodinách občanské výuky postupně seznamují se základy etiky, psychologie, politologie, práva a ekonomie. Pochopí podstatu demokracie a právního státu, principy tržní ekonomiky, seznámí se systémem našeho práva, možnostmi dalšího studia a naučí se zhodnotit význam členství v mezinárodních organizacích.

V hodinách občanské výchovy se rovněž zaměřujeme na všeobecnou orientaci studentů v domácí i zahraniční situaci, snažíme se podporovat jejich kritické myšlení a pochopení nebezpečí manipulace. Klasickou výuku samozřejmě doplňujeme mnoha dalšími aktivitami.

V rámci společenských věd na vyšším gymnáziu jsou pak tyto znalosti prohlubovány podrobným studiem jednotlivých společenských věd – psychologie, sociologie, religionistiky, politologie, práva, ekonomie a filosofie. Snažíme se naše studenty vybavit společenskými, kulturními, politickými i ekonomickými znalostmi v nejširším slova smyslu i s ohledem na fakt, že studenti třetích a čtvrtých ročníků se stávají prvovoliči.

Nad rámec výuky pro studenty organizujeme besedy a odborné semináře, pořádáme exkurze na Krajský a Ústavní soud v Brně nebo návštěvy kan-

celáře Veřejného ochránce práv. Úzce spolupracujeme se studentským parlamentem, se kterým jsme společně například připravili Festival (ne)svobody – připomínku 30. výročí Sametové revoluce. Naši studenti se také tradičně zapojují do studentských voleb. Výbornou a již letitou zkušenost máme se studenty právnických fakult (často našimi absolventy), kteří v rámci projektu Street Law studentům prakticky přibližují český právní systém nebo s nimi v rámci třídy zinscenují soudní líčení. S pozitivní odezvou se u studentů rovněž setkalo modelové zasedání Rady EU. Pro zájemce pořádáme prohlídky kulturních památek našeho města. Obrovský zájem mezi našimi studenty vzbudila také návštěva Senátu PČR nebo Evropského parlamentu v Bruselu.

Studenti třetích ročníků si hojně vybírají téma své Závěrečné práce právě ze společenskovední oblasti. Tyto práce dosahují mnohdy vysoké úrovně a úspěšně reprezentují naši školu v rámci Středoškolské odborné činnosti.

Volitelné předměty v maturitním ročníku:

- Seminář ze společenských věd
- Společenské vědy 2

Každý z uvedených předmětů má dotaci 2 hodiny týdně. Seminář ze společenských věd je vystavěn jako příprava k maturitní zkoušce – opakování učiva a maturitních okruhů. Společenské vědy 2 pak rozšiřují a doplňují znalosti nabyté během dřívějšího studia.

Maturita ze společenských věd:

Maturita má podobu profilové zkoušky (školní) a je skládána v ústní formě před maturitní komisí. O oblíbenosti společenských věd mezi studenty svědčí každoroční vysoký počet maturantů, kteří si právě tento předmět volí jako maturitní. Tito naši absolventi pak úspěšně pokračují ve studiu právnických, ekonomických, psychologických či politologických oborů nejen v rámci České republiky.

Podpora výuky společenských věd:

Učebnice:

- nižší gymnázium: Občanská výchova pro základní školy a víceletá gymnázia, Fraus
- vyšší gymnázium: Odmaturuj ze společenských věd, 2. vydání, Didaktis

Učebny:

- jsou vybaveny počítači, dataprojektory, klasickými tabulemi, využívat lze rovněž multimediální učebnu

Dokumenty, filmy, kvízy, testy, prezentace, odborné texty a literatura